

ГЛОБЕ-РОССИЯ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Global Legislators Organisation
for a Balanced Environment

Международная организация парламентариев
за сбалансированную окружающую среду.

Межпарламентский комитет ГЛОБЕ-Россия

Россия, 103265, Москва, Георгиевский пер., 2, к. 554, тел. (095) 292.61.25, факс (095) 292.19.28,
E-mail SprintNet: globe.russia

№ 1 Май 1995 год

ОТ РЕДАКЦИИ FROM THE EDITORS

ГЛОБЕ-Россия приступает к изданию своего ежемесячного информационного бюллетеня. Зачем он нужен, кому мы его адресуем, какие ставим перед собой цели?

ГЛОБЕ-Россия входит в структуру ГЛОБЕ-Интернэшнл - Международную организацию парламентариев за сбалансированную окружающую среду (Global Legislator Organization for a Balanced Environment). Это не формальная, не политическая ассоциация законодателей, обеспокоенных глобальными экологическими проблемами. В настоящее время ГЛОБЕ-Интернэшнл объединяет законодателей Европарламента, Конгресса США, Парламента Японии и Федерального Собрания России. В состав ГЛОБЕ-России, помимо ее президента Н.Н.Воронцова, входят депутаты Госдумы и Совета Федерации Р.Г.Абдулатипов, Е.А.Гаер, М.К.Глубоковский, М.А.Данилов, Г.И.Задонский, М.Я.Лемешев, В.И.Севастьянов, С.Б.Станкевич, В.В.Тетельмин, А.Н.Чилингаров, А.Е.Шабад. Почетным членом ГЛОБЕ-Интернэшнл от России избран член-корреспондент РАН А.В.Яблоков.

Главный принцип ГЛОБЕ - быть эффективным инструментом действия, а не коллекцией добрых намерений, поэтому основной своей задачей члены этой ассоциации считают законотворчество на благо экологического здоровья Земли. Важнейшим для "глобистов" является мировоззрение, которое позволяет законодателю чувствовать личную ответственность за сохранение окружающей природной среды для нынешнего и будущих поколений.

Поскольку в современном мире все народы зависят друг от друга, бессмысленно разрабатывать законодательство по охране окружающей среды в одиночку. Отсюда - потребность в регулярном обмене информацией, анализе и сопоставлении законодательных актов,

уже действующих в разных странах. "Глобисты" приняли обязательство выдвигать новые законопроекты и обеспечивать их продвижение в жизнь путем оказания конкретного давления на государственные учреждения или правительства.

Наш бюллетень предназначен прежде всего для взаимного информирования членов российского парламента о текущем положении и о законодательстве в области охраны окружающей среды в целях совместного противодействия как глобальным, так и региональным экологическим кризисам.

Не ограничиваясь только российскими проблемами, мы намерены регулярно освещать новости законодательства по охране окружающей среды в странах ближайшего соседа - Европейского Союза.

Бюллетень будет распространяться не только среди членов Федерального Собрания России, но будет доступен также членам парламентов стран бывшего Советского Союза. Наше общее политическое и культурное прошлое отражается в нынешнем экологическом кризисе почти во всех независимых государствах СНГ. Только путем обмена информацией и международной кооперации мы сможем выработать общую политику в решении тех сложных проблем, с которыми сталкивается сегодня в деле защиты окружающей среды.

Мы приглашаем парламентариев РФ, разделяющих озабоченность критическим состоянием природы, к тесному сотрудничеству. Мы надеемся, что и законодатели других независимых государств СНГ будут пользоваться этим бюллетенем как средством взаимного контакта.

Николай Воронцов
Председатель Подкомитета по науке Госдумы
Президент ГЛОБЕ-Россия
Вице-президент ГЛОБЕ-Интернэшнл

Мы призываем членов парламентов всех независимых государств СНГ принять участие в этом информационном бюллетене. Ваш вклад сделает его полезным средством информирования о новых инициативах и объединения усилий по проблемам окружающей среды для их реализации на международном уровне.

Предполагается, что бюллетень будет выходить из печати и распространяться в первую неделю каждого месяца. Подписка на него бесплатна, но мы просим зарегистрироваться в качестве подписчиков с тем, чтобы направлять Бюллетень вам непосредственно.

Всех, кто пожелает опубликовать в Бюллетене какие-либо статьи или заметки, которые несомненно будут с благодарностью приняты, просим присыпать материалы по указанному ниже адресу.

ГЛОБЕ Россия, Москва, 103265, Георгиевский пер., 2, Государственная Дума, Комитет по науке, комн. 554. Тел. (095)292-61-25; факс (095)292-19-28. Электронная почта: сеть SprintNet: globe.russia; другие сети: a:sovmail, o:customers, fn:globe, sn:russia.

Издание осуществляется при финансовой поддержке Европейской Комиссии (программа TACIS).

Ко Винтерс, Исполнительный директор ГЛОБЕ-Россия

ГЛОБЕ-РОССИЯ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Global Legislators Organisation
for a Balanced Environment

Международная организация парламентариев
за сбалансированную окружающую среду

Межпарламентский комитет ГЛОБЕ-Россия

Россия, 103265, Москва, Георгиевский пер., 2, к. 554, тел. (095) 292.61.25, факс (095) 292.19.28,
E-mail SprintNet: globe.russia

№ 4 Август 1995 год

ВЗЫВАЯ К РАЗУМУ APPEAL TO COMMON SENSE

20 июля 1995 г. Государственная Дума по инициативе Межпарламентского комитета ГЛОБЕ-Россия, в состав которого входят депутаты различных политических взглядов и фракций, приняла Заявление, осуждающее решение Франции возобновить ядерные испытания. Из ядерных держав Россия – первая, в которой это намерение осуждено на парламентском уровне (до этого его осудили парламенты Австралии и Новой Зеландии и правительство Японии). Комитет ГЛОБЕ-Россия (президент – Н.Н.Воронцов) уже обращался 16 мая к Жаку Шираку с просьбой пересмотреть это решение, провоцирующее начало нового этапа радиационного загрязнения биосфера в условиях, когда не менее десятка государств технологически готовы войти в "ядерный клуб". Однако это обращение, переданное через Посольство Франции, осталось без ответа. В тот же день обращение было разослано в различные средства массовой информации, которые тоже оставили его без внимания. Сегодня Россия вновь призывает Президента Франции и ее парламент отказаться от проведения ядерных испытаний и объединить усилия наших стран в деле сохранения безъядерного мира.



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ – ПАРЛАМЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О заявлении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации
"ОБ ОТНОШЕНИИ К ВОЗОБНОВЛЕНИЮ ФРАНЦИЕЙ
ИСПЫТАНИЙ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ"

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "Об отношении к возобновлению Францией испытаний ядерного оружия".

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации

И.П.Рыбкин

Москва

20 июля 1995 года

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ОБ ОТНОШЕНИИ К ВОЗОБНОВЛЕНИЮ ФРАНЦИЕЙ ИСПЫТАНИЙ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации весьма обеспокоена заявлением Президента Франции Ж.Ширака о намерении провести в сентябре 1995 года серию из восьми ядерных испытаний на атолле Муруроа в Тихом океане. Россия как страна азиатско-тихоокеанского региона считает такие испытания опасными в хрупких экосистемах коралловых рифов.

В ноябре 1990 года Россия провозгласила односторонний мораторий на испытания ядерного оружия. В апреле 1992 года Франция отказалась от ядерных испытаний. С осени 1992 года к мораторию присоединились США и Великобритания. Из ядерных стран к мораторию четырех держав не присоединился лишь Китай.

Эти четыре державы своим мораторием способствуют нераспространению ядерного оружия среди стран,

технологически готовых к его производству и испытаниям. Как известно, первые 10–12 лет испытания проводятся в атмосфере и на земле. Возобновление таких испытаний другими странами привело бы к новому витку радиоактивного загрязнения Земли.

Мудрость политики не столько в последовательной реализации непродуманных решений, сколько в проявлении мужества, необходимого для пересмотра таких решений.

Мы призываем Президента Франции, ее парламент отказаться от проведения ядерных испытаний и объединить усилия наших стран для сохранения безъядерного мира.

Москва
20 июля 1995 года